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關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢巿政署、房屋局及交通事務局意見，本人對

立法會2025年3月13日第235/E204/VII/GPAL/2025號公函轉來梁孫旭議員

於2025年3月7日提出，行政長官辦公室於2025年3月14日收到的書面質詢，

回覆如下：

對問題1. 公共建設局一直關注新城A區各項公共工程的噪音和揚塵情

況，並致力做好施工期間的環境保護工作。在工程施工前，

公共建設局均會要求承攬人參考環境保護局的相關施工指

引，制訂環保施工方案，針對施工期間產生的噪音及灰塵採

取相應的緩解措施，以降低對環境及公眾的影響。相關措施

包括在進行土方開挖工程時，通過噴灑水或鋪設合適的遮蓋

物以防止揚塵；車輛在離開工地前須妥善清洗車輪；使用防

塵隔板遮蓋運泥車車斗內的泥土；在施工地點加裝隔音帆布

或屏障；採用低噪音的機械設備，並對機械設備加裝消聲裝

置等。  

另一方面，考慮到B4、B9和B10地段公共房屋的入伙時間，

特區政府在去年對B1地段教育用地地基工程進行招標時，已

明確要求承攬人須採用非錘擊式的樁機進行施工，以減低工

程產生的噪音。而隨著東城中大馬路以北的主要道路工程將

於今年上半年完成，以及其他公共建設項目進入結構建設階

段，相關噪音和揚塵情況亦預計能進一步減少。而各項工程

已於工地的當眼處張貼二維碼和聯絡電話，以收集市民之意
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見。市民亦可透過電話或電郵方式聯絡本局，查詢工程相關

事宜或發表意見。

對問題2. 新城A區公共房屋樓群是澳門特區政府新發展的社區，為配

合該區已落成樓宇的分配、完善民生配套設施，以及滿足居

民日常生活所需，房屋局現正準備分階段開展B9及B10地段

部分商舖的招標工作，首階段招標商舖經營業務的類型包括

飲食店、具鮮活食品的超級市場、銀行、藥房及一般商業用

途的店舖。同時亦會因應該區實際所需，適時評估居民入住

的情況，有序開展後續商舖招標計劃。

同時，房屋局與市政署一直保持密切溝通，配合該區的整體

建設及規劃，按周邊環境及入住率情況透過資源整合及功能

互補，調整B6地段公共設施大樓的功能，以配合該區居民日

常所需。

對問題3. 交通事務局表示，該局持續關注新城A區地段設施投入服務

的時程，現時正就相關巴士服務安排進行深化研究，權衡考

量A區啟用初期的民生活動需要，首階段該局將透過現有巴

士線網的優化規劃來提供A區地段的出行服務，以善用現有

巴士資源的方式為A區居民提供出入之便利。
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局長

林煒浩
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